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Auch im Abo erhaltlich

Ja, ich abonniere
(inkl. Mwst. und Lieferung frei Haus)

[ I Blick-Sudoku - Jeden Monat neu:
das Sudoku-Heft fur zwischendurch.
12 Ausgaben/1 Jahr, CHF 39.80/€ 34,80

[ ] Meister-sudoku - Fiir Kénner und
angehende Meister. Edel und stilecht.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 28.-/€ 17,40

[] Kniffliges Sudoku - schwierige Rétsel
im Kleinformat. Fir hohe Anspriiche.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 25.-/€ 16,20

[ ] Multi-Sudoku - alle Multi Sudoku-
Varionten. Mittel bis schwer.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 25.80/€ 17,40

[ ] olymp-Sudoku - Anspruchsvolle
Sudoku in ihrer ganzen Vielfalt.
12 Ausgaben/1 Jahr, CHF 51.60/€ 34,80

[ ] Mega-Sudoku - Nur grose Sudoku
12x12/16x%x16.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 25.80/€ 17,40

[] Taschen-Sudoku - Handlich. Leichte
bis mittelschwere Sudoku fiir unterwegs.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 19.80/€ 14,40

[ Profi-Sudoku - Anspruchsvolles im GroB-
format. Mit Multi-Sudoku und Varianten.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 31.—/€ 17,40

[] Mix-Logik - Reiches Angebot an
Logik-Rdtseln. Im GroBformat.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 35.40/€ 26,40

L] Nonogramm - Dieses Bildrdtsel liegt
im Trend. Die neue Logik nach Sudoku.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 27.—/€ 17,40

[] Profi-Nonogramm - Nonogramm im
gréoBeren Format. Anspruchsvoll.
6 Ausgaben/1 Jahr, CHF 29.—/€ 21,00

Geschenkabo/Name, Adresse

Schweizer Rdtsel-Zeitschriften,

Postfach 79, CH-8166 Niederweningen,
Tel. +41 44 775 79 88, bestellung@kuengverlag.ch,
kuengverlag.ch/shop
Abo bequem online bestellen auf kuengverlag.ch

IP Internationale Presse direct GmbH,

Nordendstr. 2,D-64546 Morfelden-Walldorf,
Tel. +49 6105915700001, online-kiosk-24.de
abo@internationale-presse.com




Die beliebten Sudoku-Varianten bieten wir
als Einstieg. Bei Kakuro ist Rechnen gefragt.
Wachsender Beliebtheit erfreut sich Binoxxo.

Sudoku:
Freiform

Diagonal

Summen

Kakuro
Hochhaus
Binoxxo 1

(@RI o) JF S
[
= O N OO W;m

1

Sie haben die Ratsel gelost, wenn alle Vorgaben
an der richtigen Stelle platziert sind.

Bimaru 12-13
Paroli 14 -15
Zeltlager 16-17
Doppelstern 18-19
Doplo 24 - 25
Geduld ist notig — umso groRer ist das Erfolgs-
1 erlebnis. Die Losung jedes Ratsels ergibt ein
o neues Bild.
g " Nonogramm 20 - 21
1 Symetrix 22 -23
Mosaik 26 -27
Pixel 34-35

Der Weg ist das Ziel. Dort angekommen, hdngt
alles zusammen.

Briicken 28 -29
Suriza 30 -31
Hitori 32 -33

Eine kleine Geschichte, ein paar wichtige Hinweise —
und dann liegt es an Ihnen die Liicken zu schlieRen.

Logical 38

Spezial:

Kinderrdtsel 36-37
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SUPOKU

Freiform
Losen Sie jedes 9x9-Quadrat wie
ein klassisches Sudoku.

Besonderheit: Die 9er-Blécke
haben eine unregelmafige Form.

Diagonal
Losen Sie diese Ratsel wie
klassische Sudoku.

Besonderheit: Auch in den beiden
Diagonalen darf jede Zahl nur je
einmal vorkommen.

Summen
Losen Sie diese Ratsel wie
klassische Sudoku.

Besonderheit: Die Summen der
Zahlen in den markierten Bereichen
missen den jeweils angegebenen
Zahlen in der oberen linken Ecke
entsprechen. Keine Zahl darf in
einem Bereich mehr als einmal
vorkommen.

< = leicht < = mittel €p = schwer

Siehe auch:
www.kuengverlag.ch/anleitungen

Auch als
Taschenbiicher oder
als Magazin erhiltlich.
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Gratis Online-Ritsel

Mix

O GIFTHIKS

jede Woche neu
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KAKURO

Anordnung und Summen
miissen beide stimmen - eine
attraktive Kombination.

Die Regeln

e Fllen Sie die leeren Felder mit den

Zahlen von 1 bis 9.
Dabei miissen zwei Regeln ein-
gehalten werden:

¢ Die Summe in jedem Block muss

der vorgegebenen Zahl entsprechen.
Diese steht bei Zeilen links, bei
Spalten oberhalb des Blocks.

® Pro Block darf jede Zahl nur einmal

vorkommen.
Beispiel

N
N
N N
_ [\

RN
B

Unsere Tipps

¢ Mit Schltisselblocken beginnen.
¢ Die Tabelle zeigt Ihnen alle Blocke,

bei denen nur eine Zahlenkombi-
nation moglich ist.

¢ Sie mussen einzig die Reihenfolge

dieser Zahlen herausfinden.

Block Summe  Kombination

2er 3
4
16
17
3er 6
7
23
24
4er 10
11
29
30
Ser 15
16
34
35
6er 21
22
38
39
7er 28 ,
29 1,
41 2,
42 3,

AUl N0 00N =

RN

RN

w

SN

RN
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r = T

& = leicht < = mittel €p = schwer

Siehe auch: www.kakuro.ch
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HOCHRKNRAUS

Die Regeln

Tragen Sie in jedes Feld ein Haus
(Hohe 1 Feld bis zur Gittergrole)

so ein, dass in jeder Zeile und

jeder Spalte jede mégliche Hohe
genau einmal vorkommt. Die Zahlen
am Rand geben jeweils an, wie viele
Hauser in der entsprechenden Zeile
oder Spalte aus der entsprechenden
Richtung gesehen werden kénnen;
niedrigere Hochhduser werden dabei
von héheren verdeckt.

Beispiel
3 3
+ +
«2 24]1]3]|«2
“1 112(3]4]|«1
2+ 243|142
"H?i 413|2|1|«es
: :

> = leicht < = mittel €p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen
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Binoxxo ist ein neues Ratsel,
das an «3-Gewinnt» erinnert.
Fiilllen Sie das Ratselgitter
mit den Zeichen O und X
vollstiandig aus.

Die Regeln

¢ Es durfen nicht mehr als zwei auf-
einanderfolgende X und O in einer
Reihe oder Spalte vorkommen.

¢ In jeder Zeile und jeder Spalte stehen
gleich viele X und O.

e Alle Zeilen und Spalten sind
einzigartig.

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.binoxxo.ch

O 0 X O
O O O
OO O
X O O
O
O
O X
X
O O X O
X O
X
X X
O O X X O
O
29 O (14x14)
X O
O X O
X X
X X
O
O O
X
O X XX

31 @ (10x10)

X
X @)
@) X
X
@) X
X
X X O
X XX O
O X X
28 & (12x12)
X
@) @)
X
X X
@) @)
X
X
X O X
X 0O X X
X O X
@)
X X
30 @ (12x12)
X @)
@)
@) @) X
@) X @)
olle) X
X
X X X
olfe)
@) X
@)
O O O

32 @ (12x12)




ol O |O
o |0 @) @) X
X ol O @)
X O @) @) X
OO X
O O O O
X X @) @) X
X X
33 & (8x8) © © ©
X X
@) X X X
X
X X X
X @) X X
X0 X
O O X O
34 @ (16x16)
@) X X
Im Taschenformat O/ X X0
sowie als groBformatiges XX
Rétselbuch erhiltlich. X
X 10O @)
X @) @)
X O O @) O X
X o) o) o) O
X X O o O
@) X @) 36 @ (10x10)
X
@) @) X X X
X X X
X 10 X @)
X X X O X
X X @)
X O X @)
O @)
O X O X oo |O
O O XX o |0 X X
X X ©)

35 @ (16x16)

37 & (10x10)
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BUMRARUY

Diese attraktive Ratselart

erinnert an «Schiffe versenken».

Die Regeln
Finden Sie die zehn Schiffe.
Dabei gilt:

Die Zahl am Ende jeder Zeile
oder Spalte sagt Ihnen, wie viele
Felder durch Schiffe besetzt sind.

Schiffe durfen sich nicht bertihren.
Das heilt, jedes Schiff ist voll-
standig von Wasser umgeben,
sofern es nicht den Rand des
Spielfeldes berthrt.

Es werden folgende Symbole
verwendet:

Wasser @ Heck/Bug
® Jolle B Mittelstiick
Beispiel

Markieren Sie 0-Zeilen und
0-Spalten als Wasser.

Kreuzen Sie alle Felder, die an
Schiffe oder Schiffsteile grenzen,
als Wasser ab.

Erste Schiffe kbnnen Sie danach
bereits platzieren.

Volle Zeilen und Spalten streichen.

1Yacht 2Kutter  3Jollen 1Yacht 2Kutter  3Jollen

dDdDAD OO0 dADARdDO00O
CEEE XXX @IX] 2

11 x| XXX |

= |- xx2=0]s

1 x x 1

0 XX XX XX

040 2 2 2 W 4W2 2 2

Jetzt gibt es nur noch eine
Moéglichkeit, wo sich die Yacht
befinden kann.

Streichen Sie gefundene Schiffe ab.

1Yacht 2Kutter  3Jollen
CEDNNADRBO

1Yacht 2Kutter  3Jollen

[@niNiNe!

ARNR

h-N
1
=S
1
w

3

CEAL S

X
X
X
X
X
X
AN

&> = leicht <@ = mittel 4@ = schwer

Siehe auch: www.bimaru.ch

Als groBformatiges
Rétselbuch sowie im
Taschenformat erhiltlich.

1 Frachter JJJD 2 Yachten QD AOD
3 Kutter D D AD 4 Jollen OO OO

I

OO O O O N W = W

oL B

221512 25

1 Frachter JJCID 2 Yachten JCOD ACD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

a

W = W wWwN W=

5 02 513 0 4

41
&

1 Frachter (JJJD 2 Yachten JOID dOD

3 Kutter D D AD 4Jollen OO OO

o

[

T'Ll

Fl

1 4

0 6 043 2

N O NI ST N &)

1 Frachter JOJCD 2 Yachten JOD AOD

3 Kutter D DD 4 Jollen OO OO

®

L

2

n
1 5 1

3 3 1 4

1 Frachter CJJCID 2 Yachten D ACID
3 Kutter D D AD 4 Jollen OO OO

®

]
)
[ )
50102170 2 2

1 Frachter CJJCID 2 Yachten D ACID
3 Kutter D D AD 4 Jollen OO OO

[

30

3 1

2 2 2 3 2 2

- AN WO 2 WNh W= O O W NN B = W

- =2 A =24 O = WM ON



1 Frachter JJCJD 2 Yachten JCD ACD
3 Kutter D D D 4 Jollen OOOO

- a

L

N AN OO W W =

2 41 3 0 4 2 4

1 Frachter JJCID 2 Yachten JOD ACD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

] 4
]

= 4

2

= 2

L] 4
47 0
P 3
42133016

1 Frachter JCJCID 2 Yachten JOD ACD

48
*

3 Kutter D AD D 4 Jollen OOOO

1 Frachter JJJD 2 Yachten D D
3 Kutter D D D 4 Jollen OOOO

D

a

W = W AN = DN D

41216 1 4 1

1 Frachter D 2 Yachten JCOD ACD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

HO

A D O OO O = DN

2 2323 2 33

49
*

1 Frachter (JJJD 2 Yachten D ACD
3 Kutter D D AD 4 Jollen OOOO

®

5 0 4

B L \C I \C TR \C T \C T\ ]

3 05 2 1

1 Frachter JOJCID 2 Yachten JOD AOD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

g O A DN W = W

[ )

3 222 42 23

1 Frachter JOJCD 2 Yachten JOD AOD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

D

- O 01 W O W N WwWwOow

2 3 0 4 0 1

1 Frachter JJCID 2 Yachten JOD ACD

4 2 3

3 Kutter D AD D 4 Jollen OOOO

1 11 1 5

1

2

1 Frachter JOJCD 2 Yachten JOD AOD
3 Kutter D D D 4 Jollen OO OO

N )

]

N = N = B =2 a DN DD

2 4 0 2 3 1

E
® 2
0

3

3

0

6

0

3

1
13 2 3
]

]

4

>

0

| E
0

2

3
al

6 0 3
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Die Regeln
Fullen Sie die Worter,
Zahlen- oder Buch- 12685374
stabenreihen auf der 14362785
linken Seite in das
Rétselgitter rechts ein. 23861574
34721586
& =l 38614572
@ = mite 54321867
@ = schwer 67285314
Siehe auch: 7 1 4 5 6 2 8 3
www.kuengverlag.ch/anleitungen 78312456
87324156
54 O

Fiillen Sie die zehn Worter in das Rétselgitter ein. Bei jedem Wort bleibt ein Feld leer.
Alle Liicken befinden sich im grau eingefarbten Teil des Rasters.
Die Losung ergibt sich aus den Buchstaben in den Feldern 1-5.

AIRLINE
ANLEGER
ATELIER
BEINAHE

DRESDEN \

FIEBRIG

FLASCHE

HEILBAD 2
NONSENS !

VALABEL 4

Losung:

1 2 3 4 5

55 @

EDELHOLZ
EHRENRAT
HEFTLADE

KASERNEN

MEERENGE
NEBENAMT

REEDEREI

REGELBAR
SEEADLER
SPUMANTE

Mix
SO GFTRpKE
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ACEBDGFH

BEDHCAGF
CAGEDHFB

EABGHCFD

EACGFDHB

EADFBCGH
EAGDBCFH

FEBDCGHA
FEGCDAHB
HBGEADCF
HDFBGACE
HGDBCFAE

57 &

Auch als Ritselbuch erhaltlich.
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LEELTLRGER

Die Regeln

Tragen Sie waagrecht oder
senkrecht neben jedem Baum
ein Zelt ein, das zu diesem
Baum gehort. Die Zelte diirfen
sich dabei nicht bertihren, auch
nicht diagonal. Die Zahlen am
Rand geben an, wie viele Zelte
sich in der entsprechenden Zeile
oder Spalte befinden.

Beispiel
0 0
FI
* *
2 * 2 A A
1]%/%® |* 1+£ A

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen

30 2 2 1
E £ &= =
€®
%
2
L
* *
1 ' *
2 |*8
€® | |
60 &
1 2 3 2 1 2
2| |4 |\
* *
L
0 *
3 T *
L
L
® | =
2( |48
62 @

- N = W

0O 4 0 2 3
* *
r~
. *
r~

* =
59 O
3 1 2 0
* =
*
*

* *
* *
*%

61 <

1 1
%
* |*
* *
x
™
%
63 ¢




k.

%

64 @

65 &
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DORPRELSTERN

Die Regeln

Tragen Sie in das Diagramm
Sterne ein, sodass sich in jeder
Zeile, jeder Spalte und in jedem
fett umrandeten Gebiet genau
zwei Sterne befinden. Die Sterne
durfen sich gegenseitig nicht
berlihren, auch nicht diagonal.

Beispiel mit einem Stern

,*,,
Tk
*,,,
,,*,

& = leicht <@ = mittel 4@ = schwer

70 &

74 ¢

67 O

719

75 ¢
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2 2
Im Nonogramm ist ein Bild versteckt. Die Zahlen 1 g 5 2 g 3 111 f ? g ? § ;
zeigen an, wo Felder ausgemalt werden miissen. 1133/45/433/111]2/2/1/4/1
2
. 3
Die Regeln 121
Die Zahlen vor den Zeilen und tiber den Spalten definieren g
die auszufiillenden Blocke von Késtchen: 512
71
e Jeder Zahlenwert entspricht genau der Ldnge eines Blocks. T 9 g
7
* Bei mehreren Zahlen entspricht ihre Abfolge der 1 } } } }
Reihenfolge der Blocke. 11117
11111
e Zwischen zwei Blécken befindet sich mindestens ein 1 1
leeres Feld. 1312
1511
Ti 1511
PP . . " . 153
Beginnen Sie mit den groBen Blocken und mit den gut
gefullten Zeilen und Spalten. 78 C
Beispiel
Hier beginnen Sie mit 5 senkrecht.
1151424
2
1
31 3 2| |21
4 114]1(1(2/1] [4
4 3|2(3|2(4|1]4|4|3]|1|6|4|1
11 3112/3/7]1/2/2/11/6/2/1[3]1]1
5 1
313
213
& = leicht 4@ = mittel 4P = schwer 2 ; ?
2111
124
Siehe auch: www.nonogramm.ch 1« ;
Hier finden Sie eine detaillierte 26
Schritt-fur-Schritt-Anleitung. 22
323
221
26
21
79 O
3 4| |3
1(11 4\5] |1]4|2
6/2(1/2|2]|2(1|1|4|1|6|5(1|5|4
11]2)2{1[1|3]51|2]|1]2|1|1]1
1114/4]6[7/8/8[1/3|1]1/2/1]1 1 2
5 2|2 12| |1]2]2 4
7 2|1(1|2 3/1]1[12/1]1|3 13
1 212(1|2|1]|1|2|4|2|4|2|4]1|4|1]7|3]1|1
151 312(2(1|5|5(1]1|1[3[1|1]2]2|1]|2]1|1|1|7
222 112/211/1]6/2/2/3/1]1]1]4/2/1[2/4]2/1]1
234 236
15 11331
1231 2225
1113 1115
112 115
1211 13311
245 311111111
1711 233311
711 1113313
611 2311
6 6232
6 1 1212221
2411 1122213
31111 24123
1123 1436
80 & 81 <"




Gratis Online-Ritsel
jede Woche neu
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1
41
2212
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1244
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1
7
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1
1
5114

331

5115
4111
1

32
232122
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6141

1135
12134
2133
143
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22
111
414

2213

31121
121

2121
414
2123
12

22122

5234
83 O

20135 ©)|[©) ]

XTI

Auch als
Taschenbuch
erhiltlich.
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TOAN

NN

ANANAN ™

Nt v~ v
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11122212

11251111
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1
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SY MIE TR IEX

Die Symetrix-Bilder setzen sich aus Flachen
zusammen, die sich punktsymmetrisch um
die schwarzen Punkte ausdehnen. Die wei3en
Punkte stehen im Zentrum von punktsymme-
trischen Leerflachen.

Beispiele von punkt-
symmetrischen Flichen Erklarung

| 5 7

ps AN
N

V4

Tipps
Fur den Spieleinstieg eignen sich Punkte, die an den
Randern liegen.

Die Spielumrandung ist eine Grenze. Beginnen Sie
deshalb mit dem Ubertragen dieser Grenze gegeniiber
der einzelnen Punkte.

Definieren Sie dann die Grenzen zwischen nahe bei-
einander liegenden Punkten Gber das ganze Feld.

Schwaérzen Sie fertig umrandete
Flachen mit einem darin
liegenden schwarzen Punkt.

Die Flachen haben sehr
unterschiedliche Formen und
GroRen. Die kleinste ist nur
gerade ein Feld groB.

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen
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DY ORI O

Finden Sie heraus, was wirklich zahlt!

Die Regeln
Schwarzen Sie in jeder Zeile und Spalte zwei Felder.

Tragen Sie in die verbleibenden Felder Zahlen von 1 bis N ein,
(N entspricht der Anzahl Felder pro Zeile oder Spalte minus 2)
sodass in jeder Zeile und jeder Spalte jede Zahl genau einmal
vorkommt.

Die Zahlen am Rand geben die Summe der Zahlen an, die sich
in der entsprechenden Zeile oder Spalte zwischen den beiden
Blocken befinden.

Tipps

Priifen Sie, ob sich die geforderten Summen am Rand nur aus
einer moglichen Kombination bilden lassen. Beispiel: Die Zahl 5
lasst sich in einem Réatsel mit 5x5 Feldern nur mit den Zahlen

2 und 3 bilden.

Setzen Sie in Felder, in die sicher eine Zahl kommt, einen
feinen Punkt als Platzhalter.

Bei Zeilen oder Spalten, die eine Summe von O verlangen,
stehen die Blocke nebeneinander.

Eine Summe kann auch aus einer Zahl bestehen.

Beispiel: 5x5 Felder, Summe 1+2+3 =6

. Beginnen Sie, wenn méglich, mit den Zeilen und Spalten,

deren Summe den Zahlen von 1 bis N entspricht. In diesem
Beispiel ist N 6.

. In Spalte a kann die 5 nur aus einer 2 und einer 3 gebildet

werden.

. Aus dieser Erkenntnis ergibt sich die Zeile 1. Feld 1e ist nun

bekannt. Damit die verlangte Summe O in Spalte e eingehalten
wird, muss in 3e der zweite Block platziert werden. Folglich

ist Feld 3d eine 1. Ebenfalls ergeben sich in Spalte b die Felder
4b und 5b, denn die verlangte Summe 4 in Spalte b kann nur

aus 3 und 1 entstehen.

. Im nédchsten Schritt wird die Spalte b vollendet. Die Zahl 1 ist

bereits in Zeile 3 vorhanden, also steht die 1 im Feld 2b und
die 3 im Feld 3b.

WO = oW

540

> = leicht 4@ = mittel 4P = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen
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Hier lassen Sie ein Bild ent-
stehen, indem Sie bemalte
Felder wie Mosaiksteine
aneinander setzen.

Die Regeln

Jede Zahl zeigt, wie viele der
maximal neun Felder (Zahlenfeld
und die angrenzenden) gefullt
werden sollen. Felder, die leer
bleiben missen, kreuzen Sie ab.

Beispiel

Die O bedeutet, dass keines der
neun Felder gefllt wird.

0 ) s

Die 9 bedeutet, dass alle neun
Felder gefllt werden.

9 mp | o

Die 5 im dritten Beispiel bedeutet,
dass fuinf Felder ausgefuillt werden.
Welche dies sind, hangt vom Rest
der Zahlen ab.

5 ) s

Markieren Sie leere Felder mit
einem X.

Unser Tipp
Beginnen Sie mit den Zahlen
O und 9.

> = leicht < = mittel €p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen

Als groBformatiges
Ritselbuch sowie im
Taschenformat erhiltlich.
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BRUCKEN

Hier sollen Inseln mit Briicken
verbunden werden.

Die Regeln

Jeder Kreis stellt eine Insel dar.
Die Zahl darin gibt an, wie viele
Linien (Brlcken) dort enden.

Brticken sind nur zu horizontal oder
vertikal benachbarten Inseln erlaubt.

Inseln diirfen mit einfachen oder
doppelten Briicken verbunden
werden.

Am Schluss sollen alle Inseln mitei-
nander verbunden sein.

Nicht erlaubt sind

Kreuzungen

Diagonale Briicken

Verbindungen mit mehr als 2 Linien
Isolierte Inselgruppen

Beispiel

Bauen Sie die ersten Briicken zu
den Inseln mit hohen Zahlen:

7 oder 8 in der Mitte, 5 oder 6
am Rand, 3 oder 4 in der Ecke.
Streichen Sie «volle» Inseln.

@ 6 _ 0 0 @60 0

® ®@©©© ® ®@®®©

@ @ © @
(OO @ (O @
® @® ®© ® @® ®©
@ Q@ O @ (IR

Die 1er- und 2er-Inseln helfen bei
der Fortsetzung. Achten Sie beim
Setzen der Briicken darauf, dass alle
Inseln Anschluss an den Weg finden.

—o-o o | [Fo-a—=
® §@®éi ® @@gég
oo ol ls-2 @i
I o—o| I ° o—6
_ il |le—o=—e]
o |l s
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Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen
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Im Taschenformat
sowie als groBformatiges
Rétselbuch erhiltlich.
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SURIL Z [

Es beginnt mit kleinen Frag-
menten, die sich nach und
nach zu groBeren Teilstiicken
verbinden lassen.

Am Ende entsteht ein einziger
geschlossener Weg oder Zaun.

Die Regeln

Verbinden Sie benachbarte Punkte
mit horizontalen oder vertikalen
Linien:

Die Zahl zeigt an, wie viele Linien-
stiicke um sie herum gezeichnet
werden mussen. Um ein Feld ohne
Zahl, dirfen es beliebig viele
Linienstticke sein.

Am Schluss muss eine einzige,
geschlossene Schlaufe ohne
Kreuzungen und ohne Bertihrungen
entstanden sein.

Beispiel

Um eine Eck-0 kann an sechs Ab-
schnitten keine Linie sein. Markieren
Sie diese mit einem Kreuz. Linien
setzen kénnen Sie hingegen bei der
Doppel-3 sowie bei der Eck-3.

S L
2

In unserem Beispiel ist um die
Doppel-3 und weiter zur Eck-3
nur eine Linienfiihrung maéglich.

L HE 0’ E

3 . 3
- 1 - - - - 1 - .
2. 3] . 2. 3]
Die Losung erhalten Sie, wenn Sie
Strich fiir Strich vorgehen und dabei

wieder leere Abschnitte mit einem
Kreuz markieren.

|

&> = leicht @ = mittel 4P = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen
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Sind dies bereits geloste
Sudoku? Nein, es sind Hitori.
Hier will jede Ziffer einmalig
sein.

Die Regeln

In jeder Zeile und in jeder Spalte
darf jede Zahl nur einmal
vorkommen. Finden Sie Felder
mit Uberflussigen Zahlen und
schattieren Sie diese.

Die schattierten Felder diirfen
sich nur an den Ecken und nie
an den Kanten bertihren.

Die weilen Felder missen Gber
mindestens eine Kante miteinander
in Kontakt sein.

Beispiel

Die markierte 3 kann nicht schwarz
sein, weil entweder die 4 oberhalb
oder die 4 unterhalb der 3 schwarz
sein muss. Also wird die andere 3
in der selben Zeile schwarz.

4|3 |4 4

4|1
112 .
2|3

N = &~ W

SN || -
=N -
WIN| =

3 3
4 4
1 1

Diese 4 kann nicht schwarz sein,
weil sonst die weille 1 in der Ecke
isoliert ist.

.24

41

2|4
411

-
W |~
N = & w
-
W | &
N = AW

WIN| =&
WIN| =&

Diese 2 kann nicht schwarz sein,
weil schwarze Quadrate sich nicht
an den Kanten beriihren durfen.

a8 | a8 |
3141 3141

12. 12
41123 41123
Unser Tipp

Fiir eine bessere Ubersicht markieren
Sie die bleibenden Zahlen mit
einer Farbe.

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen
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Beim Pixel-Ritsel entsteht ein Bild. Die
Zahlen am linken und oberen Rand geben
an, wie viele Felder in der entsprechenden
Zeile oder Spalte ausgemalt werden miissen.
Wird ein Feld ausgemalt oder bleibt ein Feld
leer, gilt dies immer fiir die ganze Form.

Tipp

Beginnen Sie mit den kleinsten und groBten Zahlen.
Streichen Sie vollstédndige Zeilen oder Spalten ab.

Abbildung 1

¢ Beginnen Sie mit den
9er-Zeilen und Spalten. g
Es darf nur 1 Feld leer

367 9119391110109 9 7 4

~N 00 0o N O»,

—_ .
o o
l

T

—_
—_

S 01O © O »

bleiben. Deshalb: Malen

Sie alle 2er-Blocke und

die dazugehorende Form

546788878781874

aus. Daraus ergibt sich

das leere Feld in Zeile 1

und gleichzeitig auch in
Zeile 2.
e Qer-Zeile: 1 Feld ist
bereits bemalt. Streichen
Sie die 2er- Blocke @
(ganze Form) ab. o

~N 00 00 O I~ W

w

(2]
—_
—_

Abbildung 2

e Letzte 6er-Spalte: Bereits

4 Felder bleiben leer.

Malen Sie die restlichen

6 Felder aus.

NNOoO OO N oo

e 3er-Spalte: Bereits 2 Felder
sind ausgefullt. Streichen
Sie den 2er- Block ab

e 7er-Spalte: 5 Felder miissen
noch ausgefullt werden.
Ohne den 4er-Block
ergeben sich keine 5 Felder.
Der 2er-Block bleibt leer. g

P &

43

Auch als

Taschenbuch

Abbildung 3
e 7er-Zeile: Bereits 3 Felder -, [/
bleiben leer. Restliche

erhiltlich.

Felder fillen.
e 4er-Spalte: Es fehlt noch
1 Feld. 2er-Block bleibt leer.
o 8er-Zeile: Es fehlen noch
4 Felder. 2 x 2er-Block
ausfillen, Rest bleibt leer. 9
e 3er-Spalte: Die restlichen
Felder bleiben leer.
* Usw.

Abbildung 4
® Losung

> = leicht < = mittel 4p = schwer

Siehe auch: www.kuengverlag.ch/anleitungen
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Spezial

Fulle die leeren
Felder mit den
Zahlen 1 bis 6.
Jede Zahl darf in
jeder Zeile, jeder
Spalte und in
2 5 jedem 6er-Block
nur einmal
vorkommen.

w

152 &

3 0 1 5 6| ‘wyf
3 54 H

2 1 5 1

153 O 154 &

N
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6

Punkt zu Punkt

Ritselbuch
Verbinde die Punkte der Reihenfolge nach erhéltlich.
und finde so das versteckte Bild.
61, & . "
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Ketten

Verbinde gleiche Zahlenfelder
mit einer Linie. Die Weglange
einer Kette entspricht den ver-
bundenen Zahlen. Ketten diirfen
sich nicht kreuzen. Male

die Ketten aus — ein Bild ent-
steht!

7 7
3 3» 3] |3
7 7
5/ 14/3] |4/4/8]5 915
3 5
4 4|3 50 19
1 812 |8
5 3 2
5 4 13| 4] |3 1
85 21234 4 8
5 3 5
414 5 1212]2
3 12]2 2 4
88 2 2|2 6
4 3| |22 1 5
48 2|2 |2]6 1
2|2 5
5 5 5 5 5
158 &

Suche mit einer feinen Linie den Weg durchs

Labyrinth vom Eingang bis zum Ausgang.

Fille nun den gefundenen Weg mit einem

dicken Stift aus und das Bild erscheint!
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Labyrin

34
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3 |3 3|6
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119 5 4, |712]2
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44 114 2|2
70 |7 3 4 1 1
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3] |8 1 5 12] |2
3 7 7 5|2
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Auch als
Taschenbuch
erhiltlich.
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Die Regeln

Lesen Sie die Fakten sorgfaltig
und tragen Sie fiir jedes Ja ein
X und fur jedes Nein einen @ in
das jeweilige Kastchen ein. So
entsteht ein Diagramm, das alle
Fragen zwingend logisch beant-
wortet. In jede Viererzeile
gehoren ein Ja und drei Nein.

Wunschbrunnen

Dem alten Brunnen im Schwanenpark wird nachgesagt,
er konne Wiinsche erfillen. Immer wieder wagen Hoff-
nungsvolle einen Versuch, indem sie eine Miinze in den
Brunnen werfen und sich dabei etwas wiinschen.

Welche Person kommt woher, was fiir eine Miinze warf
sie in den Brunnen und was wiinschte sie sich?

Wohnort Miinze Wunsch Hinweise
Gustl wiinscht sich
einen neuen Job.
_ 8o T s c 2:5 e | Die Person aus Unter-
Au.ch im Taschenfor.mat 3 § E _g 5|8 32 | hofen opferte weni-
sowie als groﬁfornlatlfges § Els %J olal |, % 5 - S | ger Geld als jene aus
Ritselbuch erhiltlich. <85 Tl el slEl S| o K Keinwil, aber mehr als
Sigrid, die in Altenburg
Arno wohnt.
Gustl Die Zwei-Euro-Miin-
Petra ze sollte Gesundheit
bringen.
Sigrid Arno, der 20 Cent in
Freundin den Brunnen warf,
_ winscht sich eine
Gesundheit Freundin.
Job
Reichtum
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Name Wohnort

Miinze Wunsch
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X|[O[X[|O[X[O[X|O|X|O
O[X|X|O|O|X|O|X|0|X

X|O|X|O|O|X|O|X|0|X

36 [o[x[olx[x[o[x[o[x[0

O|O|X|O|X|X|O|X|O|X
X|X|O|O|X|O]|O|X|O|X

O|O|X[X|O|O|X|X|O|X

X|O|O[X|O|X|X|0]|0|X
O[X|O[X|X|O[|X|0|0|X
X|X|O|O|X|X|O|0|X|O

37 [xlox[x[o]o[x[x][o[o

X[O[X|O|X|X[O[|O|X|X|O[|O[X|0|O|X

O|O[X[O[X[X|O|O|X|O|O|X|X|O[X|X
X[O[O|X|X|O|0[X|O|X|X|O|X|O|X|0

O[X|X|O|O|X|O]|O[X|X|O|X|O|O|X|X
X|O|O[X|X|O|X|X|O|O|X|O|X|X|O|O

O[X|O|O|X|X[O]|O[|X|X|O|X|O|X|O|X
O|O|X|O|O|X|O|X|X|O|X|O|X|O|X|X

O|O|X[X|O|O|X|X|O|0|X|O[X|O|X|X
O[X|O|O|X|X[O]|X|O|0|X|X|O|X|X|0
X[O[X|O|O|X[O[X|X|O|O[X|O|O|X|X
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X[X[O|X|O|O|X|X|O|X|O|X|O[X|O|0
O|X|O|X|O|X|X|O|X|X|O|X|O|X|O|O
O[|X|X|O[|O|X|O|X|X|O|X|O|O|X|O|X
X[O[X|O|X|X|O[X|X|O|O|X|O|0|X|0
X|O[X[X|O|O[X[O[X|O|X|O|X|O|O[X
O|O|X|O|X|X[O]|X|X|O|X|O|O|X|X|0
X|O[X[X[|O|O[X[O[O|X|O[X|X|O|O[X
O[X|O|O|X|O[X|X|O|0|X|X|O|X|X|0
O|X|O|X|O|X|O|O|X|O|X|O|X|O|X|X
O|X|O|O|X|O|O|X|X|O|X|X|O[X|O|X

35 [x[x[o]x[x][o[x][o[o[x[o]o]x[x[o]o

34

O|O[X[X|O|O[X|X|0|O|X|X
O[X[X|O|X|X|O|0|X|X|0|O

X|[O[|X|O|X|0|X|O|X|X|0|O

X[X|O|X|O|0|X|0|X|X|0|O

x[x[o]o[x[o]o[x[o[X[x[0
32 [x[olx[o[x[o[o[x[o[oX[x

X[O|X|O|X|O|X]|O

O[X|O|0|X|X|O]X

X[O|X|X|0|O|X]|O

33 [ox[o]x[o[x[x]O

OIX[X[O[X[o[X[X[OX[olo
o[x[o]x[o]o[x[x[o[X[x[0
x|x[o]o[x[x[o]o[x[o]x[0
x|o[x]o[x[x[o]o[x[o]x[0

30 [o[x[o[x[o[x[o[o[x[o[X[X
X[X[OTx[0[0[X[OTx[O
o[x[o[x[o]o[x[o]x[x
x|o[x[o[o[x[o[x[x[0
x[o[x[x[o[x[o]o]x[o
O|X|O[X|O|X|X|0|O|X

31 [ololx[olx[olx[x[0[x

Binoxxo

O[|X|O|O|X|X|O|X|X|O|O|X

O|O[X|O|X[X|O|X|0|X|X|O

O[X[O[X|O|O[X|O|X|O|X|X

O|O|X|O|X|X|O|X[X|O|X|O|X|O
X[X[O|O[|X|X|O|X|O|0|X|X|O|O0
O[X|O[X|X|O[X|O[|X|X|O[X|O|0
O|O|X[X|O|X[|O]|O|X|O|X[O|X|X
X|X|O|O[X|O[O[X[O[X|O[X[X|O
O[X|X|O|O|X|O|X|O|X|O[X|X|0O
O[X|O[X[O[O[X|X|O[X|O|X|O|X
X[O[X|O|X|X|O|0|X|0O|X|0|X|O
X|X|O|X|O|O|X|O|O|X|X|O|O|X

28 [x[x[o]o[x[x[o]o[x[x][o]o

X|[O[|X|O|X|0|X|0]|0|X|X|O

X[X|O|X|O|X|O|0|X|0|0|X

29 [x][olo[x[o[x][o[x][x][o[o[x][o[x
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Kaninchen Biigeleisen

Steckenpferd

Sudoku

6/1/3|2|5|4 6/5/1|13|4|2
2/5/416|3|1 3|14/2(5/6]|1
112|/5(4/6|3 2/1/5|/4|3|6
41316(1(2|5 416/3(1]2|5
3/4/2(5/1|6 113/6(2|5/4
56/1/3/4[2 153|5/2]4[6[1]3
Punkt zu Punkt

=
155 £ 156

Schnecke

154

116/4(3|2|5
5/2/3|1/4|6
6/1/5|4/3|2
413/2]|6/5]1
2/14/115/6|3
3/5/6(2]1]4

Verkaufsstellensuche in
Deutschland — der schnellste
Weg zu meiner Zeitschrift:
www.mykiosk.com

Ausgaben verpasst?
Einzelhefte bestellen im
Online-Shop:
www.meine-zeitschrift.de
E-Mail:
versandhandel@pvn.de

Als E-Paper downloaden:

Tel. +41 43 243 04 40,
Fax +41 43 243 04 41,

thomas.kueng@kuengverlag.ch

kuengverlag.ch

Labyrinth
https://www.kuengverlag.ch/shop
>
Haben Sie Anregungen

[E 159 & oder Fragen? Schreiben Sie uns:
B ﬂ E thomas.kueng@kuengverlag.ch

Logical

Name Wohnort Miinze Waunsch

Arno Schénwald -20 Freundin

Gustl Unterhofen 1- Job

Petra Kleinwil 2- Gesundheit

Sigrid Altenburg -50 Reichtum
162
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